
Protokół Nr XXVI/2017 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 30 maja 2017 r. o godz. 1700 w sali gimnastycznej  

Szkoły Podstawowej nr 1 w Chybiu. 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Leszek Josek o godz. 1700 otworzył sesję i powitał 

zebranych. 

Również zaproszonych gości w osobach: 

Radna Sejmiku Województwa Śląskiego Sylwia Cieślar, 

Radny Sejmiku Województwa Śląskiego jednocześnie Dyrektor Pogotowia Ratunkowego 

w Cieszynie Jan Kawulok. 

Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec 

ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska – Radomińska 

3. Sekretarz     dr Andrzej Bura  

4. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

5. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

1. Przedstawienie porządku obrad. 

2. Otwarcie sesji. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Gminy Chybie.  

5. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 25 

kwietnia 2017 r. 

7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 11 kwietnia 

2017 r. do dnia  16 maja 2017 r. 

8. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

9. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

10. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

11. Informacja dotycząca działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Chybiu.  

12. Informację na temat ochrony zdrowia w gminie Chybie. 

13. Informacja dotycząca gospodarki wodno – ściekowej w gminie Chybie – 

rozbudowa sieci kanalizacyjnej.  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2017. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

odprowadzanie ścieków przedłożonej przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp z 

o.o. w Ustroniu. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia dopłat do grup odbiorców 

usług świadczonych przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp z o.o. w Ustroniu w 

zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.  



18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.  

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Cieszyńskiemu. 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 

rok. 

21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2017 – 2031. 

22. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

23. Wolne wnioski i informacje. 

24. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  
 

3. Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

 

Radny Sebastian Strządała 

Radny korzystając z obecności Radnych Sejmiku Województwa Śląskiego zapytał „Co 

spowodowało, że podjęto jednogłośnie uchwałę antysmogową?” 

Rozwinęła się dyskusja. Po zakończeniu dyskusji Radni sejmiku  Województwa  Śląskiego 

udzielili odpowiedzi. 

Radny Nowrotek Ireneusz interpelował w sprawach: 

1.Wykoszenia traw na poboczach  w okolicy skrzyżowania ulic Bielskiej i Bieniowieckiej. 

2.Wyczyszczenia kanału przy ul. Wyzwolenia (sklep BOHEN). 

3.Czy   zostało  zlecone wykaszanie traw   na  poboczach  przy  ulicach   Leśnej,    Jagodowej 

i Objazdowej. 

Wójt Gminy Janusz Żydek udzielił odpowiedzi. 

Radny Szczypka Jan interpelował w sprawach: 

1.Wykaszania traw na poboczach przy ulicach Leśnej i Podleśnej. 

2.Umieszczenia znaku ustąp pierwszeństwa przejazdu na ulicy bocznej do Leśnej. 

3.Udrożnić ciek wodny  „Zawistna”, usunąć korzenie załącznik nr 3. 

Wójt Gminy Janusz Żydek udzielił odpowiedzi. 

Radny Puchalik Marcin  

poruszył sprawę remontu  instalacji elektrycznej w Domu nauczyciela w Zaborzu – termin 

zakończenia robót 31 maj br. nie będzie dotrzymany. 

Wójt Gminy Janusz Żydek udzielił odpowiedzi. 

Radny Waleczek Janusz – poprosił o informację na temat utworzenia klas sportowych w 

Szkole Podstawowej Nr 1 w Chybiu w roku szkolnym 2017/2018. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 w Chybiu Mirosław  Staniek udzielił odpowiedzi. 

Wójt Gminy Janusz Żydek udzielił odpowiedzi. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na poprzedniej sesji – 

załącznik nr 4. 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami– załącznik nr 5. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie. 



 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu. 
Przewodniczący Komisji Budżetu Ireneusz Nowrotek poinformował, że odbyły się 2 

posiedzenia komisji. 

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 6. 

Komisja Oświaty  
Przewodniczący komisji Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyło się 1 posiedzenie. 

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 7. 

Komisja Środowiska  
Przewodniczący komisji Sebastian Strządała poinformował, że odbyły się 2 posiedzenia. 

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 8. 

Komisja Prawa  

Przewodniczący Komisji Rafał Zieliński poinformował, że odbyło się 1 posiedzenie. 

Opinia Komisji w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 9. 

Komisja Rewizyjna  
Przewodniczący Komisji Janusz Waleczek poinformował, że odbyły się 2 posiedzenia 

komisji. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

 

Dyrektor Pogotowia Ratunkowego w Cieszynie Jan Kawulok – przedstawił informację nt. 

działalności  CPR. 

Radny Zieliński Rafał podziękował za przedstawioną informacje oraz działania na rzecz 

mieszkańców Gminy Chybie. 

Wójt Gminy Janusz Żydek również podziękował, a szczególnie za utworzenie Jednostki 

ratownictwa medycznego w Strumieniu. 

Radny Węglorz Marek zapytał czy CPR zamierza się rozwijać kupując dodatkowe karetki 

pogotowia oraz  zwiększyć personel Jednostki ratownictwa medycznego w Strumieniu o 

lekarza. 

Odpowiedzi udzielił Dyrektor CPR – na bieżąco odnawiany jest sprzęt i nie zachodzi potrzeba 

zakupu dodatkowych karetek pogotowia, oraz nie widzi potrzeby zwiększenia personelu 

jednostki w Strumieniu. 

Radny Wójcikiewicz Wiesław zapytał czy czas dojazdu karetki pogotowia do pacjenta jest 

realizowany i przestrzegany oraz w jaki sposób jest kontrolowany. 

Odpowiedzi udzielił Dyrektor CPR  - kontrolują to systemy komputerowe. 

Pan Major Przemysław wypowiedział się nt. stanowiska radnych w sprawie uchwały 

antysmogowej. Zaproponował aby rozważyć możliwość dofinansowania dla mieszkańców z 

budżetu Gminy kosztów działań ekologicznych. 

Wójt Gminy Janusz Żydek poinformował, że temat będzie  kontynuowany oraz działania w 

tym temacie będą podjęte. 

W dalszej części obrad zapytał o oznakowanie poziome i pionowe oraz przejście dla pieszych 

przy ul. Bielskiej (w związku z budową chodnika). 

Zapytał również czy zostały oszacowane koszty oświetlenia na ul. Okrężnej, ul. Brzozowej do 

Wierzbowej. 

Zaproponował, aby wystąpić do Policji o patrole ruchu drogowego oraz ustawienie radaru na 

ul. Bielskiej (k/Zakładu Mięsnego „Łukosz”) 

Poinformował o braku publikacji w  BIP protokołów z posiedzeń komisji rady oraz nagrań z 

obrad Sesji RG. 



Wójt Gminy udzielił odpowiedzi oraz potwierdził przyjęcie do realizacji. 

Pani Maria Pisarek – zapytała o : koszty kwalifikowane przy budowie kanalizacji, budowę 

chodnika przy ul. Bielskiej od numeru posesji 101 do 103, czy Wójt Gminy jest zadowolony z 

działalności służby zdrowia. 

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi. 

Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa – zgłosił potrzebę naprawy drogi powiatowej – ul. 

Podgroble. 

 

9. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Informację przedstawił Radny Powiatowy Dziedzic Janusz. 

     

10. Informacja dotycząca działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu 

- załącznik nr 10. 

Informację przyjęto jednogłośnie 

 

11. Informację na temat ochrony zdrowia w gminie Chybie - załącznik nr 11.  

Informację przyjęto jednogłośnie 

 

12. Informacja dotycząca gospodarki wodno – ściekowej w gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej - załącznik nr 12.  

Informację przyjęto jednogłośnie 

 

13.Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie planu 

dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2017. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXVI/219/2017 w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 

nauczycieli na rok 2017 - załącznik nr 13. 

 

 14.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

odprowadzanie ścieków przedłożonej przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp z o.o. w 

Ustroniu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXVI/220/2017 w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe odprowadzanie ścieków 

przedłożonej przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp z o.o. w Ustroniu - załącznik nr 14. 

 

15.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia dopłat do grup odbiorców usług 

świadczonych przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp z o.o. w Ustroniu w zakresie 

zbiorowego odprowadzania ścieków. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXVI/221/2017 w sprawie ustalenia dopłat do grup odbiorców usług świadczonych 

przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp z o.o. w Ustroniu w zakresie zbiorowego 

odprowadzania ścieków załącznik nr 15. 

 

16.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 



Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXVI/222/2017 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach załącznik nr 16.  

 

17.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach.  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXVI/223/2017 w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach załącznik nr 17.  

 

18.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXVI/224/2017 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu 
załącznik nr 18. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXVI/225/2017 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2017 rok -  załącznik nr 19. 

 

20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2017 – 2031. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXVI/226/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2017 – 2031-  załącznik nr 20. 

 

21.Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych udzielił Wójt Gminy Janusz 

Żydek, Dyrektor Pogotowia Ratunkowego w Cieszynie Jan Kawulok, Dyrektor Szkoły 

Podstawowej Nr 1 w Chybiu Mirosław Staniek jak w treści protokołu. 

 

22.Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący Rady Gminy Josek Leszek poinformował o: 

1.Potrzebie zmiany nazw ulic: Świerczewskiego, Gwardii Ludowej, Piechy. 

2.Terminie następnego posiedzenia Rady Gminy – 27 czerwiec 2017 r. 

 

23. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Leszek Josek zakończył XXVI 

Sesję RG o godz. 2015. 

 

Integralną częścią protokołu jest zapis audio z Sesji dokonany na nośniku danych 

przechowywany w biurze Rady Gminy. 
 

 

Protokołowała: 

Marta Bura 


